Uteritt i Svartedalen med NordRitt

Text Astra Koetsier
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En kompis till mig, Pia Nilsson,  har tillsammans med Åsa under nära två års tid planerat och arbetat för att starta en turridningsverksamhet på Nord-svenska hästar i natur-reservatet Svartedalen. Jag fick ett samtal från Pia för några veckor sedan där hon berättade att de nu har  kommit så långt att de köpt in 8 st Nordsvenska hästar med westernsadlar, westernträns, packväskor mm, hela kittet fanns med.

Förberedelserna har varit noga planerade och ett enormt genomtänkt arbete ligger bakom. Både Pia och Åsa har många års hästvana bakom sig. De har via kartor vandrat miltals ridleder till fots till att börja med, de har pratat och förhandlat med bl.a. markägare, kommuner och länstyrelsen för att få tillstånd att rida genom Svartedalen. 
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När den delen var avklarad då skaffade man sig en häst till att börja med som man red alternativa vägar på för att se om det även lämpade sig att rida de leder som man hade utsett till fots. På så sätt stakades ridvägen ut där även markägarna gav sitt godkännande. 

Sedan blev det en häst till och till slut nu resterande 6 hästar, sammanlagt 8 st. Alla är Nordsvenska valacker som är vana vid att gå i skog och mark. När Pia ringde frågade hon om jag ville följa med på en premiärtur, då skulle alla hästarna med och de ville se om allt skulle kunna gå som de tänkt sig, jag svarade naturligtvis ja. 

Vi var åtta personer som samlades hemma hos Pia på en Söndags-morgon i mitten av November. 

Pia bor i Svenseröd som ligger på vägen mellan Kungälv och Lilla Edet. Där går hästarna ute i en skogs-hage och därifrån börjar uteritterna.

Hästarna stod uppbundna på rad, de var borstade och klara att sadlas och tränsas. Vi blev tilldelade var sin häst som vi sadlade, tränsade och satte fast packväskor där vi hade med oss mat och dricka, detta skulle bli en heldag. Min häst hette Baron. 

Pia och Åsa hade i förväg förberett lunch platsen, dit de hade kört hö till hästarna, kastruller, torr ved mm, sådant som var svårt att ta med i packväskorna. 

Det tog oss en timme att få allt klart för avfärd. Klockan var närmare 11.00 när vi red iväg. Första delen av ridturen gick genom skogen. Terrängen var varierande, vi red på grusvägar, stigar, längs ängar och genom skogen . Vi red även förbi små vackra sjöar och det var nästan helt vindstilla.


För det mesta red vi på ett led och det blev förutom skritt även trav och galoppsträckor. Det är alla lugna och säkra hästar att sitta på som inte är rädda för buskar, stenar eller vindpustar. De går på bra och det är lätt att få upp Baron i galopp, det är inga slöa hästar, dessa ”kolosser” kan verkligen springa snabbt om de vill. Flera av hästarna har tidigare gått på turridning i Dalarna.

Till slut kom vi fram till lunchplatsen som låg intill en sjö, där fanns en sandstrand där vi lätt kunde komma till och vattna hästarna varefter vi band dom vid träden där de fick hö sedan vi gjorde upp en eld, grillade korv drack kaffe och mumsade på choklad. Det var verkligen gott med en paus nu och att få i sig  lite mat. 

Efter ungefär en timme var det dags att bryta upp, vi ville komma hem innan det blev becksvart ute. Vi styrde ”kosan” hemåt och hästarna kände på sig att det var dags att rida hem för stegen blev längre. Vid fyra tiden började det bli mörkt men vi hann hem till kl. fem och då var det precis så mycket ljus kvar ute så man kunde urskilja träden i skogen. 

Det var en lång dag i sadeln, sex timmar var vi ute denna söndagen. 

Allt var verkligen genomtänkt och de har hittat fantastiskt fina ridvägar. Det finns kilometervis med fina galoppsträckor med sandbotten eller grusvägar, om man vill galoppera riktigt långa sträckor. 

Efter jul kör de igång sin verksamhet och då är det bara att boka in sig på en dagstur för de som vill. (
Vill du prova på tag kontakt med NordRitt, Pia Nilsson på 

Tel. 0520-66 01 38.
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